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Матеріали XV Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих вчених 26 вересня 2023 р. – Укл.: Балабаниць А.В., Омельченко В.Я., Стойка А.В. 

Рібейро Рамос О.О., Горюнова Є.А. та інш.; За заг. редакцією д.е.н., професора – Балабаниць 

А.В., Києв: МДУ, 2023. – 122 с. 

 

 

Туристичний та готельно-ресторанний бізнес України сьогодні переживає одну з 

найбільших криз за час свого існування. Тематика конференції охоплює дослідження сучасних 

тенденцій і проблем  стратегічного розвитку туристичного та готельно-ресторанного бізнесу 

на рівні світової та національної економіки, регіонів та підприємств. 

На конференції розглянуто актуальні питання державного регулювання та інтеграції 

України до світового простору в галузі туризму. Розкрито актуальні проблеми менеджменту 

та маркетингу, планування та прогнозування діяльності підприємств туристичного та 

готельно-ресторанного бізнесу. Проаналізовано науковий базис новітніх технологій в галузі 

туризму. 

У збірнику тез висвітлюються погляди науковців, аспірантів, слухачів магістратури, 

представників підприємницьких структур на актуальні проблеми розвитку туристичної та 

готельно-ресторанної сфери України і світу. 
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Учасникам XV Всеукраїнської науково – практичної конференції 

здобувачів вищої освіти і молодих вчених  

«Сучасні технології управління туристичним та готельно-ресторанним бізнесом» 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Розпочинаючи роботу п’ятнадцятої Всеукраїнської науково – практичної конференції 

здобувачів вищої освіти і молодих вчених «Сучасні технології управління туристичним та 

готельно-ресторанним бізнесом»  організаційний комітет щиро вітає науковців, здобувачів  і 

фахівців галузі з різних регіонів нашої держави. 

Ми проводимо цю конференцію у дуже важкий для нашої країни час. Наслідки від війни 

для туризму жахливі. Сьогодні під обстрілами гинуть заповідники, вибухають єдині у світі 

історичні та культурні пам’ятки. Багато з цих скарбів уже неможливо буде відродити. 

Безумовно, що попереду нас чекають роки напруженої праці з відбудови нашої держави, 

відновлення економіки, налагодження інфраструктури, відновлення індустрії туризму. 

Наші головні завдання, як науковців, лишаються незмінними ‒ це розвиток науки, технологій, 

підготовка кадрів для ключових галузей економіки країни,  у тому числі для такої важливої 

сфери як туризм. Туризм – одна з галузей, яка допоможе нашій економіці відновитися після 

кризи. Адже після нашої перемоги інтерес серед іноземців до нашої країни буде просто 

шалений. Україна дуже скоро заново відродиться і стане новим великим ринком, багатим на 

інвестиційні можливості, подорожі, досвід і незабутні враження. 

Представлені в рамках конференції дослідження є результатом наполегливої праці 

викладачів, студентів, аспірантів та молодих вчених, що мають на меті сприяти розвитку 

туристичного потенціалу України та внести свій науковий вклад у формування сучасної 

ефективної туристичної галузі. 

Маємо впевненість, що п’ятнадцята Всеукраїнська науково – практична конференція 

створить необхідний майданчик для подальшої реалізації туристичного потенціалу нашої 

держави, об’єднає зусилля багатьох людей, закоханних у вітчизняну культуру та природу,  

надасть нові ідеї для відновлення туристичної галузі, створить ефективне підгрунтя для 

співпраці у цьому напрямку між багатьма зацікавленими особами. 

Бажаємо всім учасникам наукової конференції міцного здоров’я, творчої наснаги, 

плідної співпраці та нових наукових відкриттів! 

 

 

 

З повагою,  

Оргкомітет конференції. 
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СУЩЕНКО О.А.,  

д.е.н., професор кафедри туризму  

Харківського національного економічного 

університету  ім. С. Кузнеця 

КОРНІЙЧУК Р.О.,  

здобувач ОС «Доктор філософії»  

кафедри туризму Харківського національного 

економічного університету ім. С. Кузнеця 
 

ВИЗНАЧЕННЯ ПОТЕНЦІАЛУ ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ПОСЛУГ ДЛЯ ТУРИСТИЧНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Цифровізація галузі туризму набуває різноманітних форм прояву, які включають онлайн-покупку готових 

турів, сформованих туроператорами, і розробку та впровадження мобільних додатків, у тому числі для 

туристів у якості єдиних кінцевих користувачів, віртуальні любительські тури через створення онлайн-шкіл 

для початківців-мандрівників і т.д. Важливо зараз враховувати основні цифрові тренди та завчасно будувати 

свою діяльність з їх урахуванням (рис. 1) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Основні світові цифрові тренди [1] 

 

Переваги отримають ті туристичні організації, які найкращим чином реалізують процес кастомізації при 

наданні туристичних послуг споживачам, перетворення їх від потенційних клієнтів не просто у реальних, а й у 
лояльних і, отже, постійних, забезпечуючи довгострокове виживання на основі стабільно високих показників 

прибутку та рентабельності. Світовий туристичний ринок швидко зростає в останні десятиліття та постійно 

удосконалюється, використовуючи переваги глобалізації та технологічного прогресу, що призвів, наприклад, до 

зниження цін на транспортні послуги. Крім того, споживачам стало простіше планувати та бронювати поїздки. 

У сучасній галузі туризму виділяють три види інновацій.  

Перший вид – це впровадження нововведень. На цей процес можуть впливати багато чинників, 

наприклад: економічна ситуація в країні, соціально-демографічний стан населення. 

Другий вид – маркетингові інновації. Завдяки впровадженню цього виду інновацій можна збільшити 

коло потенційних клієнтів. Також він надає можливість миттєвого поширення актуальної інформації у мережі 

для  споживачів послуг. 

Третій вид – продуктові інновації. Вони направлені на розвиток продукту (тобто туристичних товарів та 

послуг) та конкурентоспроможності компанії.  
Розуміючи цифрову перспективу, креативні менеджери з туризму, які хочуть зосередитися на орієнтації 

на таких же ініціативних клієнтів, можуть визначити пріоритетність адаптації технологій для покращення 

туристичних послуг і продуктів. Крім того, креативні менеджери з туризму повинні постійно впроваджувати 

інновації, щоб впоратися зі швидкою зміною технологій та змінними потребами та запитами туристів, щоб вони 

могли підтримувати свою професійну кваліфікацію та репутацію роботодавця в конкурентоспроможній 

туристичній індустрії. Сьогодні важливо активно використовувати інновації у туристичній сфері, що формує 

новітні туристичні послуги. IT-технології роблять підприємства, що їх використовують, більш стійкими на ринку 

послуг – як внутрішньому, так і міжнародноіму.  

Слід зазначити, що впровадження IT-технологій в індустрію туризму мають три складові: 
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по-перше – це стандартні бізнес-процеси; 

друга складова – це інформаційні системи та технології управління; 

третя складова – інноваційні технології.  

Ці три складові надають клієнтові змогу самостійно організовувати тур, швидко знаходити інформацію 

та підбирати індивідуальні тури. В Україні є великий потенціал щодо просування технологій у сферу туризму. 

Потрібно не тільки створювати нові сайти, але і удосконалювати ті, які вже маємо. Інформаційні технології 

відіграли важливу роль в індустрії туризму протягом останнього десятиліття. Технологія допомогла зменшити 

витрати, підвищити ефективність роботи та покращити послуги і, що також суттєво, – досвід клієнтів. І клієнти, 
і підприємства можуть отримати вигоду від покращених систем зв’язку, бронювання та обслуговування гостей.  

Технології допомогли галузі туризму замінити дорогу людську працю машинною. Це допомагає 

зменшити витрати на оплату праці і деперсоніфікувати проблеми із обслуговуванням клієнтів. Ось кілька 

прикладів того, як ІТ продовжує покращувати галузь туризму, створюючи значні конкурентні переваги.  

Інтернет-маркетинг. Інтернет має потужний вплив на туризм. Перший досвід клієнта з вашим бізнесом 

– це відвідування вашого веб-сайту. Сюди входить перегляд фотографій та відгуків минулих гостей. Для бізнесу 

важливо ефективно використовувати онлайн-рекламу, соціальні мережі, блоги та онлайн-покупки, щоб 

допомогти своїм клієнтам, особливо коли конкуренти роблять те ж саме.  

Комп’ютерні системи дозволяють легше підключатися між великими готельними мережами з кількома 

закладами. Вони також допомагають організовувати підтримувати персоналу на одній сторінці та полегшують 

доступ до інформації, покращуючи враження відвідувачів. Запити гостей, інформацію про бронювання можна 

знайти в одній системі. Мобільні планшети та смартфони замінили великі настільні комп’ютери, а часто – й 
ноутбуки. Мобільні додатки допомагають підприємствам повідомляти клієнтів про зміни та затримки їх 

бронювання чи інших придбаних послуг, пропонувати пропозиції та рекламувати за допомогою GPS-

відстеження. 

Використання цифровізації надає змогу віртуально подорожувати будь-якою країною. Наприклад, в 

Україні є сайт Discover.ua, він пропонує переглянути у режимі 3D найцікавіші місця в країні. Нещодавно було 

зроблено перший NFT-музей російсько-української війни [2] за підтримки Міністерства цифрової трансформації. 

Проєкт показує воєнні події, які пережили люди і які відбуваються майже на п'ятій частині території Україні. 

Кошти за відвідування музею витрачаються на благодійність і допомогу Збройним силам України. Цифрові 

колекції фокусуються на воєнних подіях, пережитих мирним населенням. На рис. 2 показано приклад сайту із 

хронологією подій, які відбуваються в Україні.  

Рис. 2. Приклад сторінки віртуального музею війни в Україні 
 

Цифровий музей може переглянути кожен охочий з будь-якої точки світу, події описуються українською 

та англійською мовами. Завдяки таким проєктам, люди з усього світу можуть вивчати культуру та історію 

України.  

Отже, технології зробили великий внесок у галузі туризму по всьому світу. Країни, які позитивно 

сприйняли технології у своїй діяльності, отримали вигоду з точки зору збільшення доходів. Потенціал цих 

технології непомірний. Однак для того, щоб добре керувати ними та правильно використовувати їх величезний 

потенціал, потрібні професіонали, які мають величезні знання та досвід щодо того, як вони працюють. 
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ВПЛИВ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ НА ІННОВАЦІЙНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТУРИСТИЧНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Корпоративна культура та інноваційна діяльність взаємодіють і можуть мати значущий вплив одна на 

одну в контексті розвитку та функціонування туристичних підприємств. В сучасних умовах інноваційні підходи 

до формування корпоративної культури допоможуть досягти сталого розвитку та підвищити інноваційний 

потенціал підприємства. Особливо важливим це є для підприємств туристичної сфери, для успіху яких 
надзвичайно необхідним є стимулювання креативності та інновацій. Для туристичного бізнесу питання 

корпоративної культури є дуже важливим, адже клієнти вимагають високих стандартів обслуговування. Дохід і 

успіх туристичного підприємства в значній мірі залежить саме від корпоративної культури. Корпоративна 

культура підкреслює індивідуальність та неповторність організації. Вона відрізняє одне туристичне 

підприємство від іншого, впливає на конкурентоспроможність та інноваційність діяльності підприємства. 

Корпоративна культура, сприятлива для інновацій, може стимулювати співробітників до розвитку нових 

ідей і вдосконалення існуючих процесів на туристичному підприємстві. Коли працівники відчувають, що їхні ідеї 

вітаються і підтримуються, вони більше схильні до пошуку новаторських рішень. Важливим при цьому є 

забезпечення гнучкості та адаптивності з боку системи управління підприємства, адже корпоративна культура, 

яка цінує зміни і готова до них, може сприяти реалізації інноваційних проектів. Якщо підприємство активно 

адаптується до змін на ринку і в середовищі, це може сприяти появі нових можливостей для інновацій. Важливим 
завданням формування ефективної корпоративної культури є забезпечення підтримки та створення 

інфраструктури для інновацій на підприємстві. Корпоративна культура може створити атмосферу, де інновації 

активно підтримуються фінансово, ресурсно і організаційно. Це може включати в себе виділення бюджету на 

дослідження та розробку, створення спеціальних команд для інновацій, інкубаторів або просторів для творчості. 

Значний вплив при цьому мають лідери та керівники вищої ланки управління. Якщо вони виступають як приклад 

у відношенні до інновацій і вкладають свої зусилля у їхню підтримку, це може надихнути інших співробітників 

на інноваційну діяльність. Якщо керівництво стимулює інноваційну активність та заохочує до неї працівників, 

то результатом стане приєднання до компанії талановитих фахівців, які цінують інновації. Забезпечення при 

цьому такого елементу корпоративної культури як культура відкритої комунікації та співпраці може сприяти 

обміну ідеями та знаннями всередині підприємства. Це може підтримувати колективну мудрість і сприяти 

виникненню інноваційних рішень. 
Основними умовами управлінських і трудових процесів на туристичних підприємствах є перш за все 

інтеграція працівників у життя підприємства, мобілізація творчості, самодіяльності. Кожен працівник 

підприємства є носієм корпоративної культури, яка при зміні свідомості персоналу трансформується в цілому. 

Вплив на корпоративну культуру самого підприємства змінює свідомість працівників. В наш час корпоративна 

культура є важливим аспектом сучасного ведення бізнесу. Вона тісно пов’язана із стратегією організації і 

людськими ресурсами. Корпоративна культура впливає на діяльність туристичних підприємств у таких формах: 

об’єднання працівниками власних цілей із цілями організації; 

прийняття норм і цінностей організації чи підприємства; 

реалізація норм, розпорядчих прагнень для досягнення цілей; 

формування стратегії розвитку підприємства чи організації; 

єдність процесу реалізації та еволюції корпоративної культури під впливом зовнішнього середовища. 

На інноваційному підприємстві корпоративна культура має містити такі складові [1]: 
місія – ціль та призначення організації, напрямок роботи працівників; 

мета компанії, яка розуміється і сприймається кожним працівником; 

стиль спілкування працівників організації, поширений на всіх співробітників; 

базові цінності, які визначають роботу як кожного працівника, так і всієї компанії; 

модель поведінки співробітника компанії, яка відображає головні принципи діяльності організації та 

особистісні характеристики; 

корпоративна преса як всередині організації, так і для зовнішніх клієнтів: партнерів, дилерів тощо; 

історія компанії, яка відображається в книгах пам’яті, брошурах; 

рекламний слоган або девіз компанії; 

https://metahistory.gallery/warline
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